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Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi 

Uygulama Tebliğinde Düzenleme 

Yapıldı 

 

Valf İthalatında Uygulanan Gözetim 

Tebliğinde Değişiklik Yapıldı 

16 Haziran 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Gümrük Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ ile ‘Kayıtlı İhracatçı Sistemine 

başvuru’ başlıklı 3. maddesinin ikinci fıkrasında 

yapılan değişiklikle ikinci fıkranın son 

cümlesinde belirtilen “Nüshalarla birlikte 

başvuru sahibinin Türkiye Ticaret Sicili 

Gazetesine kaydının bir örneği ile imza sirküleri 

de gönderilir.” ifadesi yerine “Nüshalarla 

birlikte; başvuru sahibinin 13/1/2011 tarihli ve 

6102 sayılı Ticaret Kanunu ve 7/6/2005 tarihli ve 

5362 sayılı Esnaf ve Sanatkâr Meslek Kuruluşları 

Kanunu ile bağlı mevzuatta belirtilen kıstaslar 

kapsamında ilgisine göre, Merkezi Sicil Kayıt 

Sisteminde (MERSİS) veya Esnaf ve Sanatkâr 

Bilgi Sisteminde (ESBİS) mevcut bulunan sicil 

kaydının bir örneği gönderilir.” ifadesi eklendi. 

16 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2018/6)’de Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ ile Gözetim Uygulanan ürünlerde 

değişikliğe gidildi. Buna göre oranlar şu şekilde 

uygulanacak: 

 

 

Döviz İşlemlerinde Vergi Kimlik Tespitiyle İlgili Yeni Düzenleme Yapıldı 

Banka, özel finans kurumları, posta merkezleri ve yetkili müesseselerce Döviz alım-satımı işlemlerinde vergi 

kimlik numarası tespitini gerektiren tutar sınırı 2 bin dolar artırıldı. 16 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete'de 

yayımlanan ve vergi kimlik numarası genel tebliğinde değişiklik yapan tebliğine göre, banka, özel finans 

kurumları, posta merkezleri ve Türk parası kıymetini koruma hakkında karar kapsamında kurulmuş yetkili 

müesseselerce döviz alım satımı işlemlerinde vergi kimlik numarası tespitini gerektiren tutar sınırı 3 bin 

dolardan 5 bin dolara çıkarıldı.  



 

 

Para Transferinde Kimlik Tespiti Sınırı 

Arttı 

 

Tehlikeli Maddelerin Karayolu ile 

Taşınmasına Dair Yönetmelik 

Yayınlandı 

16 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete'de 

yayımlanan, suç gelirlerinin aklanmasının ve 

terörün finansmanının önlenmesine dair 

tedbirler hakkında yönetmelikte değişiklik 

yapan yönetmelikle, 75 bin lira olan söz konusu 

tutar 85 bin liraya yükseltildi. İlgili yönetmelik 

hükmü gereğince, yönetmelik kapsamında 

yükümlü olarak tanımlanan kişi ve kuruluşlar 

tarafından; herhangi bir işlem tutarı ya da 

birbiriyle bağlantılı birden fazla işlemin toplam 

tutarı söz konusu tutar üzerinde olduğunda 

müşterileri adına veya hesabına hareket 

edenlerin kimliğini tespit etme ve işlemin gerçek 

faydalanıcısının ortaya çıkarılması için gerekli 

tedbirleri alma zorunluluğu bulunuyor. 

 

  

18 Haziran 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Tehlikeli Maddelerin Karayoluyla Taşınması 

Hakkında Yönetmelik ile kamuya açık 

karayoluyla yapılacak tehlikeli madde 

taşımacılığı faaliyetlerinin; insan sağlığına, diğer 

canlı varlıklara ve çevreye zarar vermeden 

güvenli, emniyetli ve düzenli bir şekilde 

yürütülmesi amacıyla bu faaliyetlerde alıcı, 

boşaltan, paketleyen, yükleyen, dolduran, 

gönderen, tank konteyner/portatif tank 

işletmecisi ile taşımacı olarak yer alanların, 

tehlikeli madde güvenlik danışmanlarının, 

tehlikeli madde güvenlik danışmanlığı 

kuruluşlarının ve tehlikeli maddeleri taşıyan 

taşıt sürücülerinin sorumluluk ve 

yükümlülüklerine ilişkin usul ve esaslar 

belirlendi. 

 

Cam İthalatında Gözetim Uygulamasında Düzenleme Yapıldı 

18 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile kütle halinde boyanmış veya emici veya yansıtıcı tabakası olan 

düz/bombeli emniyet camları, diğer düz/bombeli emniyet camlar için kilogram başına gümrük kıymeti 4 

dolar, kurşuna dayanıklı olanlar için 4,5 dolar olarak belirlendi. 

 



  

 

Tereyağına İhracat İzini Verildi 

 

Mısır Anti Damping 

Soruşturması Uzatıldı 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı, 7 bin ton tereyağı 

ihracatına 30.09.2022 tarihine kadar izin verdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Tarım ve 

Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu (G.T.İ.P) 

“040510” kodunda yer alan toplam 7 bin (yedi 

bin) ton tereyağı ihracatına 30 Eylül 2022 

tarihine kadar izin verilecek. 

Mısır tarafından Çin ve Ukrayna’nın yanı sıra 

ülkemiz menşeli 7213 ve 7214 Gümrük Tarife 

Pozisyonları altında yer alan ürünler ile söz 

konusu ürünlerin 7227 ve 7228 Gümrük Tarife 

Pozisyonları altında giriş yapması halinde bu 

ürünler için de geçerli olmak üzere “İnşaat 

Demiri” ithalatına karşı yürütülen anti-damping 

soruşturması neticesinde ülkemiz firmaları için  

7 Aralık 2017 tarihinden 5 Haziran 2022 tarihine 

kadar geçerli olan nihai anti-damping önleminin 

6 Haziran 2022 tarihinden itibaren geçerli olmak 

üzere aynı oranlarda bir yıl süre ile uzatıldı. 

 

Aktaş Sınır Kapısından Transit Geçişler Düzenlendi 

Gürcistan Gümrük İdaresinden alınan şifahi bilgiye göre geçici bir süre için Aktaş/Kartsakhi Sınır Kapısından 

Gürcistan'a gelen bütün transit yük taşıtları Azerbaycan sınırındaki Lagodekhi Sınır Kapısına 

yönlendirilecektir. Bu kuralın tek istisnası çıkış kapısı ile nihai varış/boşaltma ülkesinin aynı olma 

durumudur. Örneğin nihai varış ülkesinin Rusya olduğu ve Aktaş'tan giriş yapan transit yüklerin Lars'a 

yönelmesine müsaade edilecektir. Azerbaycan Kırmızı Köprü sınır kapısından ülkemize geri dönecek 

taşıtların da tamamı Kartsakhi/Aktaş kapıya yönlendirilecektir. Sarp'tan Gürcistan'a giriş yapan transit yük 

taşıtlarına ise çıkış kapısını seçme imkânı verilecektir. 



  

 

Bitkisel Yağlarda ve Bazı Tohumlarda 

Gümrük Vergisi Sıfırlandı 

 

Bazı Cam Ürünlerinde İlave Gümrük 

Vergisi Kaldırıldı 

24 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 

İlişkin Karar ile 1 Sayılı listede yer alan 12. Fasıl 

(Yağlı tohum ve meyveler, muhtelif tane, tohum 

ve meyveler; sanayide ve tıpta kullanılan 

bitkiler, saman ve kaba yem) kapsamındaki 

ürünlerde 30 Haziran 2022 tarihine kadar %0 

olarak uygulanan gümrük vergisi 31 Aralık 2022 

tarihine kadar uzatıldı. Ayrıca Kararla, 1 Sayılı 

listede yer alan 13. ve 15. Fasıl başlığında yer 

alan bazı ürünlerde gümrük vergisi                            

31 Aralık 2022 günü sonuna kadar sıfırlandı. 

Buna göre, mısır ve aspir yağları, palm yağı, 

olein, ayçiçek yağı, rep, kolza, hardal yağları ile 

çeşitli alt ürünlerinde gümrük vergisi sıfır olacak. 

24 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına 

İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 

ile 31.12.2020 tarihinde yürürlüğe konulan 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına 

İlişkin Kararın eki EK-1 tablosundaki bazı satırlar 

tablodan çıkarıldı. 

Buna göre renkli cam kavanozlar için belirlenen, 

7010.90.51.00.00,7010.90.53.00.00, 

7010.90.55.00.00, 7010.90.57.00.00 GTİP’leri 

ilave gümrük vergisi listesinden çıkarılmış oldu. 

 

Etil Alkol İçin Uygulanan Gümrük Vergisi Artırıldı 

 

25 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar 

ile 207.20.00.10.13 ve 2207.20.00.10.14 GTİP’te yer alan Dökme Etil Alkol ve Ambalajlı Etil Alkol için 

uygulanan gümrük vergilerinde artış yapıldı. 

22007.20.00.10.13 GTİP’te yer alan Dökme Etil Alkol için %10 oranında uygulanan gümrük vergisi %25 olarak 

belirlendi. 

2207.20.00.10.14 GTİP’te yer alan Ambalajlanmış Etil Alkol için %15 oranında uygulanan gümrük vergisi %30 

olarak belirlendi. 



  

 

İthalat Rejimi Kararının Askıya Alma 

Listesinde Değişiklik Yapıldı 

 

Karadağ İçin Uçucu Yağların 

İthalatında Gümrük Vergisi 

Düzenlemesi Yapıldı 

25 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

5747 sayılı İthalat Rejimi Kararında Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Karar ile 31.12.2020 tarihli ve 

3350 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe 

konulan İthalat Rejimi Kararının eki V sayılı 

Gümrük Vergisi Askıya Alınan Sanayi Ürünleri 

listesinde Seri No sütununda yer alan 0.3965, 

0.4050, 0.4890, 0.4934, 0.5487, 0.7369, 0.8088 

ve 0.8210 satırları V sayılı listeden çıkarıldı 

V sayılı listede yer alan ve 5747 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Ek-1 sayılı listesinde 

yer alan satırlarda değişikliğe gidildi. 

Kararın Ek-2 numaralı ekinde yer alan eşyalar V 

sayılı Gümrük Vergisi Askıya Alınan Sanayi 

Ürünleri listesine eklendi. 

25 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

5748 sayılı İthalat Rejimi Kararında Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Karar ile 31.12.2020 tarihli ve 

3350 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile konulan 

İthalat rejimi Kararının eki (II) sayılı sanayi 

ürünleri listesinde yer alan 33. fasıl için belirtilen 

(1) Nolu dipnot değiştirildi. 

Buna göre; Karadağ için (II) sayılı sanayi ürünleri 

listesinin 1 numaralı sütununda yer alan "uçucu 

yağlar" tanımlı Karadağ menşeli eşyanın 

ithalatında gümrük vergisi sıfırlandı. 

Karardan önce Tunus ve Karadağ için 33. fasıl 

ürünlerine İthalat Rejimi Kararının 8 Nolu 

sütununda yer alan diğer ülkelere uygulanan 

gümrük vergileri uygulanıyordu. 

 

12 İslam Konferansı Teşkilatı Ülkesinden Alınan 733 Adet Ürünün Gümrük Vergisi 

Düşürüldü 

25 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 5746 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İthalat Rejimi 

Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar ile İslam Konferansı Teşkilatı üyesi olan ve aralarında Suudi 

Arabistan, Kuveyt, İran, Katar’ın yer aldığı 12 İslam ülkesinden yapılacak ürünlerin gümrük vergilerinde 

düzenleme yapıldı. Buna göre, Kararın (I), (II) ve (IV) sayılı listesinde yer alan önemli bölümü tarım 

ürünlerinden oluşan toplam 733 ürünün gümrük vergisinde indirime gidildi. Anlaşma kapsamında, 12'li 

gümrük tarife istatistik pozisyonu bazında 416 temel tarım ürünü, 295 balıkçılık ürünü ve 96 demir-çelik 

ürününün gümrük vergisinde düzenleme yapıldı. Gümrük vergisindeki indirim oranı 0,3 puan ile 23,1 puan 

arasında değişmektedir. Gümrük vergisi indirilen ürünler arasında; peynir, yumurta, çiçek, kahve, nişasta, 

bitkisel yağlar ile demir ve yassı mamuller gibi ürünler yer almaktadır.   Gümrük verisi indirimi uygulanacak 

ülkeler ise şunlardır: Bahreyn Krallığı, Bangladeş Halk Cumhuriyeti, Birleşik Arap Emirlikleri, Fas Krallığı, İran, 

Katar, Kuveyt, Malezya, Pakistan, Suudi Arabistan, Umman ve Ürdün. 

 



  

 

Karadağ İçin Uygulanan Tarım 

Ürünleri Tarife Kontenjanında 

Değişiklik Yapıldı 

 

Lityum-İyon Akü İthalatında Sıfır 

Gümrük Vergisi Tanımlandı 

25 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

5749 sayılı Karadağ Menşeli Bazı Tarım ve 

İşlenmiş Tarım Ürünleri İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda 

Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar ile Karadağ 

menşeli bazı tarım ürünleri için gümrüksüz 

olarak ithal edilmek üzere tarife kontenjanı 

açıldı. Bu kapsamda; 5 bin ton buğday unu, 2700 

ton et, 150 ton et ve sakatat, 150 ton mantar, 

300 ton şeftali, 350 ton yabanmersini ve 200 ton 

ahududu ithal edilecek.   

28 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

5753 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Bazı 

Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı 

Uygulaması Hakkında Karar yürürlüğe konuldu.  

Buna göre, cep telefonlarında kullanılan lityum-

iyon batarya ithalatına 15 Şubat 2023 tarihine 

kadar geçerli olmak üzere sıfır gümrük vergili 

kota tanımlandı. 15 Şubat 2023 tarihine kadar 

4,25 milyon lityum-iyon batarya ithalatında sıfır 

gümrük vergisi uygulanacak. Karar kapsamında 

tanımlanan sıfır gümrük vergili kota kapsamında 

ayrıca 3500 ton vinil asetat, 700 ton polieter 

polyol ve 15 ton alüminyum alaşımlı levha 

ithalatı da yer alıyor. 

 

İstanbul Finans Merkezi Kanunu Yürürlüğe Girdi 

28 Haziran 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İstanbul Finans Merkezi Kanunu ile İstanbul Finans Merkezi 

alanı, İstanbul Finans Merkezinin yönetilmesine ve işletilmesine dair hükümler, İstanbul Finans Merkezinde 

gerçekleştirilen faaliyetler ve bu faaliyetlere dair teşvik, indirim, istisna ve muafiyetler düzenlendi. 

Kanuna göre, finansal faaliyetlere ilişkin tanımda ilgili kanunlara atıf yapılarak; bankacılık, sermaye 

piyasaları, sigortacılık, finansal kiralama, faktoring ve benzeri piyasalar altında yer alan menkul kıymetler, 

türev araçlar, ödeme sistemleri, elektronik para ve benzeri faaliyet, hizmet ve işlemlerin İFM'de finansal 

faaliyet olarak gerçekleştirilebileceği belirtiliyor. Yönetici şirket, "kanun kapsamında verilen görev ve 

yetkileri kullanmak üzere Türkiye Varlık Fonu tarafından kurulan ve özel hukuk hükümlerine tabi olarak 

faaliyet gösteren anonim şirket" şeklinde tanımlanıyor. 
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